

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVÁR, 1951. június 19. kedd. A R A 4 L E J VIII. ÉVFOLYAM, 143. SZÁM.

Az aláírások befejezése után se lankadjon a békebizottságok tevékenysége

A Béke Világtanácsának felhívására indított aláírásgyűjtési mozgalom hazánkban befejeződött. A becsületesen gondolkozó állampolgárok, munkások, dolgozó földművesek, művészek, írók, háziasszonyok, ifjak és öregek egy emberként sorakoztak a Szovjetunió vezette béketábor köré, szavazatukat a béke, boldog életre adták. Országunk lakossága bebizonysította, hogy nem akar háborút, Békésen akarja építeni a maga és gyermekei jövőjét. Békében akar élni, dolgozni, alkotni. Ezért csatlakozott hazánk lakossága lelkesedéssel a Béke Világtanácsának felhívásához, ezért írta alá a békeíveket 11.060.141 állampolgár.

A lakosság elszánt békeharca jutott kifejezésre az aláírások során. Az üzemekben, intézményekben, a szántóföldeken és mindenhol a munka mezején a békeívek megsokszorozódott erőfeszítéseket tesznek a tartós béke biztosításáért, a háborús veszély megszüntetéséért. Munkával bizonyítják be: eszelekvő részese annak a harcnak, amelyet a világ népei közösen vívnak az imperialisták támadó terveivel szemben. A kolozsvári „Herbák János”-művek dolgozói például a békeharc győzelméért a félévi tervelőirányzatot június 12-én befejezték. A „Romania Muncitoare” kendőgyár dolgozói a békeüzemek 33 százalékkal teljesítették a tervelőirányzatot. A marosújvári dohánygyár üzem dolgozói a békebizottság felvilágosító munkája nyomán június 1-től a második félévre termelnek. Ezeket kívül Kolozs-tartományból és az ország egész területéről számos olyan üzemet lehetne felhozni példának, amelyek békeüzemek alkalmával túlteljesítették a tervelőirányzatot.

A békeért folyó harcban Kolozs-tartományban a dolgozó földművesek is derekasan kívésszik részüket. A vajdakamarási dolgozó földművesek versenyfelhívására, a többi termésbiztosításért verseny indult a tartomány egész területén. Az állami és kollektív gazdaságokban a békebizottságok tevékenyebb felvilágosító munkát kezdtek. A Párt békepolitikájának szellemében nevelik a dolgozókat s arra mozgósítják, hogy a termés megvesztés nélküli betakarítására alaposan felkészüljenek. Eredmény: az állami és kollektív gazdaságok dolgozói határidő előtt befejezték a növények

ápolását s az aratásra jól felkészültek.

Sztálin elvtárs a béke megvédésével kapcsolatban a következőket mondta: „A béke fennmarad, ha a népek saját kezükbe veszik és végig megvédik a béke ügyét”. Kolozs-tartomány lakossága a békebizottságok felvilágosító munkája nyomán megértette a bölcs sztálini tanítást, s vállalva küzd a békeért. Az üzemekben kiszélesítették a szocialista munkaversenyeket. A szántóföldek dolgozói a bőséges termés nagy esatáját vívják. A béke érdekében új eredmények, nagyszerű megvalósítások jönnek létre.

Az aláírások befejezése után a békeharci bizottságokra fokozottabb feladat hárul. Az üzemi békebizottságok faliújságokon fényképsorozatokban népszerűsítik azokat a munkásokat, akik az első félévi terv teljesítése során kitűntek. A bírálat és önbírálat szellemében tárják fel a hiányosságokat, mozgósítanak a holtidő, a selejt kiküszöbölésére. Naponta vegyék számba, hogy ki hány százalékat termel normán felül a békeért. Az agitátorok kollektíváit szélesítik ki. Szabad időben a városi lakosság sorában végezzenek felvilágosító munkát a béke érdekében. Világosítsák fel a kerületek lakosságát is, hogy kik a béke, az élet, a haladás ellenségei.

A falusi békebizottságoknak sem szabad tétlenkedniük az aláírások befejezése után. Használják fel a mezőn a déli pihenőt a kollektív olvasásra. Neveljék a falusi dolgozókat osztályharcos szellemben, hogy azok leleplezhessék a kulákok mesterkedéseit. Vigyék tovább a felvilágosító munkát embertől-emberig, magyarázzák meg, hogy a növények gondos ápolása, a termés megvesztés nélküli betakarítása, a beszolgáltatás teljesítése hazánk gazdasági fejlődését, a békeharc győzelmét szolgálja. Törekedjenek arra, hogy a dolgozó földművesek a mindennapi munkát kapcsolják össze a békeharcral. Tudatosítani kell a széles néprétegekkel, hogy az aláírási kampány győzelme újabb harc fegyver a békeívek kezében, csapás a háborús gyújtogatók és azok szekértolói. Világosítsák meg a falusi lakosság előtt, hogy a népek békevágya leggyőzhetőbb, mert a béketábor élén a legnagyobb békeharcos, Sztálin elvtárs áll.

Becsülettel teljesítjük hazafias kötelezettségünket

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége és a minisztertanács Határozatát a termésbiztosítás előkészületeiről, annak végrehajtásáról és terménybeszolgáltatás teljesítéséről mi, kolozsvári szegény- és középparasztok örömmel és nagy megelégedéssel fogadtuk. A határozat pontjait a néptanács a kultúrthozban ismertette. Ez alkalommal megvitatottuk azokat a feladatokat is, amelyek a kolozsvári dolgozó földművesekre hárulnak. Mi szegény- és középparasztok valamennyien résztvevünk ezen a gyűlésen s mindnyájan megértettük, hogy Pártunk és kormányunk határozata felbátorított minket támogatást je-

lent országunk minden dolgozó földművesének.

Mi, kolozsvári dolgozó földművesek, ezen a gyűlésen megfogadtuk valamennyien, teljesíteni fogjuk Pártunk határozatát. A termés veszteségnélküli való betakarításáért folyó harcban követjük az üzemek dolgozóinak példáját: egymással versenybe vesszük az aratási, eséplési munkákat. Valamennyien becsülettel és az első között teljesítjük hazafias kötelezettségünket, a terménybeszolgáltatást. Tudjuk azt, hogy minden beszolgáltatott szem gabonával a békeért harcolók erejét növeljük és esapást mérünk a háborút akaró amerikai-angol imperialistákra. Prodán Sándor, levelező

A „GYŐZ AZ ÉLET” CIMŰ ROMÁN FILM ÜNNEPÉLYES BEMUTATÓJA A KOLOZSVARI ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZBAN

Junius 20-án, szerdán este 7 órakor ünnepélyes keretek között mutatják be hazai filmgyártásunk legújabb művészi alkotását, a „Győz az élet” című filmet a kolozsvári Állami Magyar Színházban. A film kolozsvári bemutatójára a tartományi mozi-vállalat 1200 meghívott osztott szét.

Az ünnepélyes filmbemutató résztvesz egy bukaresti film-szakemberekből és színészekből álló küldöttség is, köztük George Vraca, V. Valentineanu, Hutanu, Neascu, Samson és mások.

A filmbemutató után megbeszélést tartanak, amelyen mind a színészek, mind pedig a film alkotói felszólalnak.

Az ötéves terv győzelméért

ÜNNEPI GYŰLÉSEN ÉRTEKELTEK KI AZ ELSŐ FÉLÉV EREDMÉNYEIT A „HERBÁK JÁNOS”-MŰVEK DOLGOZÓI

Hétfőn, június 18-án délután kulturműsorral egybekötött üzemi nagygyűlésen értékelték ki az első félév eredményeit a kolozsvári „Herbák János”-művek dolgozói.

A gyár félévi eredményeiről Székely Béla, a „Herbák János”-művek igazgatója tartott beszámolót. Előadásában arról a lelkesedéssel beszélt, amellyel a gyár dolgozói a fővárosi „Augusztus 23” művek versenyfelhívására kapcsolódtak be a félévi terv időelőtti teljesítésének küzdelmébe. Az ötéves terv teljesítése a gyár egyetlen dolgozója előtt sem közömbös. A talpgyár, felsőbörgyár, gépszij- és gumigyár június 15-re, a cipőgyár pedig június 20-ra vállalta a félévi terv elvégzését.

A félévi terv időelőtti teljesítéséért folyó harc egybeesett az alapszervezetek vezetőségi választásaival. Ebből az alkalmából a felsőbörgyár párttagjai felhívással

fordultak a többi üzemrészek dolgozóhoz, hogy a pártválasztások tiszteletére június 7. és 14. között műszaki hetet szervezzenek. A dolgozók örömmel fogadták a javaslatot.

A műszaki hét igen komoly mértékben járult hozzá a félévi terv időelőtti teljesítéséhez. Egyes üzemrészek még a vállalat is tulszárnyalták. A felsőbörgyár, gumigyár és gépszijgyár június 15. helyett 12-re, a cipőgyár pedig 20 helyett 18-ra fejezte be a félévi tervelőirányzatot.

Május 8-tól június 18-ig lezárult versenyszakasz a megtakarítások terén is újabb eredményeket hozott. A tervben előirányzott megtakarítások felül, a talpgyárban a cserzőanyagok helyes adagolásával 1,5 százalékos cserzőanyagmegtakarítást értek el. A gumigyár dolgozói 109.706 lej értékű megtakarítást számolnak be. A cipőgyár munkásai 197.000 lej értékű megtakarítással járultak hozzá a

lábbelik önköltségének csökkentéséhez. Májusban csak a Lidia Korabelnyikova takarékosági brigádok 230.344 lej értékű anyagot takarítottak meg, amelyből 570 pár lábbelit lehet készíteni.

A „Herbák János”-művek dolgozóinak minőségi vonatkozásban is vannak eredményeik. A talpgyárban gyorscserezéssel gyártott talp kielégítő minőségű. A felsőbörgyár a versenyszakasz ideje alatt főbb új cikk gyártását kezdte el. Így például velour, disznubuk és sertés disznubaruk készítését. A minőség terén azonban még itt-ott, egyes munkafázisoknál súlyos hiányosságok mutatkoznak. A jövőben a minőségre fokozottabb gondot kell fordítaniok — hangsúlyozta előadásában a gyár igazgatója.

A kulturműsor megkezdése előtt a finombörgyár dolgozói átadták a gyár versenyzásraját a versenyben kitűnt gumigyár dolgozóinak.

KOPETIN GÉZA CSOPORTJA OKTÓBERRE FEJTI A SZENET

Egyre több bányászcsoportharcot a terv időelőtti teljesítéséért. Kopetin Géza csoportja június 12-től október 28-ra fejt a szenet. Lónyabánya 3-as részlegén június első negyedében 140 százalékkal

haladtak túl a normát. A havi munkatervet 10 nap alatt teljesítették. A csoport ésszerűen ki tudja használni a 8 órás munkaidőt és ezzel hozzájárul a termelékenység növeléséhez. A munkát is jól megszervezzük. A csoportnak egyet-

len igazolatlan hiányzó tagja sincs.

Kopetin Géza csoportja nap mint nap másfél normát teljesít. Ezzel járul hozzá tervünk időelőtti teljesítéséhez.

Hírek a Szovjetunióból

ROMÁN ZENEMŰVÉSZEK VENDÉGSZEREPLÉSE BUDAPESTEN

BUDAPEST. — (Agerpres.) A MTI jelenti, hogy Matei Soacor, a Rádióbizottság és a RNK Zeneszerzők Szövetségének elnöke, a művészet érdemes mestere és Gabi Grubea, a RNK érdemes művésze, néhány napja Budapesten tartózkodik.

A Külföldi Kulturkapcsolatok Ápoló Magyar Intézet a vendégek tiszteletére fogadást rendezett.

A két művész első budapesti koncertjét 16-án tartotta a Zenekadémián, a magyar rádió zenekarának közreműködésével.

ÜLÉST TARTOTT A RÓMAI KATOLIKUS STÁTUS IGAZGATÓTANÁCSA

A Római Katolikus Státus Igazgatótanácsa Kolozsváron, a Státus székházában ülést tartott. Az ülésen — amelyen az Igazgatótanács tagjai teljes számban megjelentek, — Fodor Gergely esperes-plébános státnisi referens bejelentette, hogy a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa 1951. április 18-án kiadott 83. számú törvényrendeletével jóváhagyta a Státus működési szabályzatát s ugyanakkor az Igazgatótanács összetételét és működését.

Ezután belső ügyrendi, gazdasági és segélyezési kérdéseket vitattak meg, melyeket az Igazgatótanács keretében működő bizottságok terjesztettek elő.

Az Igazgatótanács megelégedéssel vette tudomásul az elhangzott beszámolókat, hogy az ország békeszerető katolikus papjainak nagy többsége aláírásával hitet tett a Béke Világtanácsa felhívása mellett, amely követeli, hogy az öt hatalom közötti békepaktumot.

ÚJ LAKÁSOK A MOSZKVAI DOLGOZÓK SZÁMÁRA

Az utóbbi öt hónap alatt ezernyi munkás és tisztviselő költözött új, kényelmes lakásba a szovjet fővárosban. Ennek az évről a folyamán eddig 710.000 négyzetméter lakástérületet adtak át a használatnak Moszkvában.

ÚJ KÉSZÜLÉK A VAJKIVONÁSRA

A szövetségi vajipari intézet munkatársai új készüléket szerkesztettek a vaj kivonására. A készülék a vaj előállításának idejét alig néhány percre csökkentette. Ugyancsak ennek az intézetnek a munkatársai dolgoztak ki egy új rendszert az olvasztott vaj feldolgozására. Ebben az esetben is az előállítás időtartama lényegesen csökkent.

MOZGÓ KÖNYVTÁRAK A SZOVJET VASUTASOK RÉSZÉRE

A Barnaul-tartományi Szalair hegyekben meghúzódó kis állomásokon elég sokszor áll meg rövidebb-hosszabb időre egy zöld színre festett vasuti kocsik. A kocsi az a felirás olvasható: „A politikai osztály mozgó könyvtára”. Az egész vonalon a zöld színű vasuti kocsit fűrelelmentlenül várják. Amint a kocsik megáll valamelyik állomáson, a kocsiiban berendezett nagy olvasóterem asztala mellett helyet foglalnak a vasuti örök, vonalmunkások, váltókezelők és javító műhelyi munkások. A mozgó

könyvtárban sűrűn rendeznek vitát, vagy kollektív olvasást a Sztálin-díjas szovjet írók műveiből. A könyvtár jelenlegi állománya 4000 kötet.

NÖVEKSZIK A KÖNYV-IGENYELÉS A MOLDAVI SZOVJET SZOCIALISTA KÖZTÁRSASÁGBAN

A Moldvai Szovjet Szocialista Köztársaságban egyre növekszik a politikai irodalom és a szépirodalmi művek iránti érdeklődés. A háború utáni első esztendőben 4 millió rubel értékben adtak el könyvet a köztársaság területén, 1950-ben ez az összeg elérte a 12 millió rubelt. A növekvő kulturigény kielégítésére a Moldvai szovjet Szocialista Köztársaság valamennyi rajoni székhelyén és igen sok falujában könyvkereskedést létesítettek. A kolhozparasztok kérésére az idén további 100 könyvkereskedést létesítenek.

FEJLŐDIK A FILMIPAR AZ ÉSZT SZOVJET KÖZTÁRSASÁGBAN

A tallini filmstudio az idén már tíz filmberadót készített. Az északnyugati filmipar a szovjet hatalom éveiben létesült. Az utóbbi időben készült északnyugati filmek: „A dal ünnepe”, „Élet a fellegvárban”, „Szovjet Észtország”, nagy népszerűségre értek. A tallini studio munkái a szovjet filmgyártásának is. A studio berendezkedett a testvérköztársaságok népeinek nyelven beszélő filmeket készítőre való szinkronizálására is.

A lesgyógyenteljesebb nyomás jellemezte a június 17-i választásokat Franciaországban

PÁRIZS. — (Agerpres.) Vasárnap folyt le egész Franciaországban a képviselőházi választás. A választáson a lesgyógyenteljesebb nyomást gyakorolták a tömegekre. A hatóságok különféle mesterkedésekkel igyekeztek a szavazókat elűzni a választástól.

A reggel 8 órakor kezdődött a választás este 6 óráig tartott. A Franco Presse jelentése szerint a szavazás lezártakor több párizsi szavazóköri területén hosszú sorok álltak, a választó polgárok tiltakoztak a hivatalos közegek ama kísérlete ellen, hogy a szavazástól megfossszák őket.

LYON. — (Agerpres.) A Franco Presse jelenti, hogy a Francia Kommunista Párt Rhone-megyei Oullins helységében lévő székházát június 17-én, tehát a választás napján, egy felfegyverzett fasiszta banda szétrombolta.

WANDENBERG AMERIKAI VEZÉRKARI TÁBORNOK IS PÁRIZSBÁ ERKEZETT

PÁRIZS. — (Agerpres.) A „Humanité” című francia lap jelenti, hogy a választási kampány alkalmából egymásután érkeztek az amerikai politikusok és katonai szakértők Franciaországba. Június 14-én Párizsba érkezett Wandenberg tábornok, az amerikai légi haderő vezérkari főnöke. Wandenberg megérkezésekor nyilatkozatot adott az újságíróknak és kövélte, hogy a nyugateurópai csatlósorszárok, beleértve Franciaországot, bocsánssanak újabb

repülőtereket az amerikai haderő rendelkezésére.

Wandenberg egyben kijelentette, hogy rövidesen a titóista Jugoszlávia és a frankista Spanyolország szintén csatlakoznak az Atlanti Szövetséghez és újabb repülőtereket bocsátanak az Egyesült Államok rendelkezésére.

DE GAULLE FASISZTA BANDITÁK TERROKCIÓI A KOMMUNISTÁK ELLEN

PÁRIZS. — (Agerpres.) A „Ce Soir” című lap jelenti, hogy Nizzában június 14-én éjszaka felfegyverzett gaulleista banditák megtámadták a Francia Kommunista Párt aktivistáit, akik választási felhívásokat terjesztettek. A banditák gépkocsijával bejárák a francia városokat és rálőnek a felhívásokat terjesztő munkásokra. A nizzai merénylet során kilenc munkás megsebesült, kettőt kórházba kellett szállítani. A francia rendőrség semmit sem tett a merénylet kézrekerítésére.

A nizzai merénylet elleni tiltakozásul a város üzemi dolgozói június 15-én sztrájkba léptek. Nagygyűlésen küldötteket választottak, hogy követeljék a banditák letartóztatását és a gaulleista fasiszta szervezet felszámolását.

FEGYVERES ERŐVEL TÁMOGATJA A FRANCIA KORMÁNY A FASISZTA DE GAULLE JELÖLTJEIT

PÁRIZS. — (Agerpres.) A francia rendőrség egyre sürűbben letartóztatja azokat a pol-

gárokat, akik a demokratikus pártok választási felhívásait terjesztik. A „Liberation” című francia lap jelenti, hogy De Gaulle fasiszta banditái erőszakkal a rendőrségre hurcoltak négy északafrikai ifjumulást, akik a demokratikus pártok választási felhívását terjesztették.

Salut Cloud városban a csendőrök rálőttek a főiskolai haligatók egy csoportjára, akik a Kommunista Párt plakátjait ragasztották.

A lap beszámol arról, hogy a reakciós pártok jelöltjei nem merészkednek egyedül megjelenni a választási gyűléseken. Így Montsaberit tábornok, De Gaulle egyik jelöltje 40 katonai kíséretében jelent meg a választási gyűléseken.

A lap felteszi a kérdést: „Vajon ki bocsátotta a gaulleista jelöltek rendelkezésére a fegyveres erőket?” A lap megállapítja, hogy ez a bűnös akció világosan mutatja, hogy a kormány alkotó pártok nyíltan támogatják a fasiszta De Gaullet.

Mosszadik iráni miniszterelnök válasza Truman levelére

TEHERÁN. — (Agerpres.) Az iráni lapok közlik Mosszadik iráni miniszterelnöknek Truman levelére adott választát.

Mosszadik válaszában hangsúlyozza, hogy az iráni nép már régóta elégedetlen az angol-iráni petroleumtársaság működésével. Az iráni nép a legnagyobb nyomorban tengődik és noha Irán résztvett a második világháborúban, a háború befejezése után semmiféle támogatásban sem részesült. Sőt ellenkezőleg, az angol-iráni kőolajtársaság kapzsisága megakadályozta, hogy az iráni nép a háború után helyreállítsa nemzetgazdaságát. Az angol kőolajtársaság mindenkor arra törekedett, hogy hatalmas gazdasági nyomást gyakoroljon Iránra, szétzillesztette közigazgatását, hogy azután mindenben rákényszerítse akarátát.

Az államosítási törvénnyel kapcsolatban a miniszterelnök hangoztatta, hogy a parlament és a szenátus a törvény megszavazásával nem tért le „az egyenlőség és az igazságosság” útjáról.

A továbbiakban a miniszterelnök valószággal mentegetőzik az államosítási törvény miatt és utal arra az intézkedésre, amely

szerint a törvény gyakorlati életbeléptetéséig megmarad az angol-iráni kőolajtársaság működési szabályzata.

Sőt, mi több, a volt angol kőolajtársaság szakértői, tisztviselői és munkásai az államosítás után is megmaradhatnak állásaikban. Az államosított kőolajtelepek vezetői figyelembe veszik és követik az angol társaság termelési tervét. Az állam által kinevezett ideiglenes vezetőség köteles tiszteletben tartani a petroleumkivitelre vonatkozó korábbi egyezményeket.

Ami az angol kőolajtársaság átvételét illeti, az iráni miniszterelnök rámutat arra, hogy ez kizárólag Irán belügye és ezért az iráni kormány ebben a kérdésben csakis a volt angol-iráni társaság megbízottaival kezdheti meg a tárgyalásokat.

LONDON. — (Agerpres.) A Renter ügynökség teheráni tudósítója közli, hogy az iráni kormány követeli az angol-iráni kőolajtársaságtól a március 20 — az államosítási törvény megszavazása óta — eszközölt eladások értékének 75 százalékát. Amíg a társaság ezt az összeget nem egyenlíti ki, az iráni kormány nem hajlandó megkezdeni a tárgyalásokat.

WEDEMEYER AMERIKAI TÁBORNOK BEISMERI:

Az amerikai csapatoknak Koreában nincs kilátásuk győzelemre

WASHINGTON. — (Agerpres.) Az amerikai szenátus vizsgálóbizottsága az utóbbi napokban élénken foglalkozott MacArthur esetével, azzal a céllal, hogy fokozzák a háborus hangulatot az USA-ban.

Wedemeyer tábornok a szenátusi bizottság előtt adott nyilatkozatában hosszasan fejtegette a Koreában harcoló amerikai csapatok súlyos helyzetét. Egyebek közt kijelentette, hogy a jelenlegi hadműveletek olyan fordulatot vettek, amikor az amerikai és csatlós csapatok győzelmére nincs kilátás.

„Az hiszem, európai szövetségeseink közül sokan sohasem képelték volna, hogy ilyen

nagy nehézségekkel találjuk magunkat szemben Koreában — mondotta Wedemeyer. — Remélem, szövetségeseink számotvetnek azzal, hogy a koreai kérdés igen komoly és hogy ezekután újabb csapatokat küldenek. A koreai hadjárat már eddig is igen sokba került nekünk.”

A Wedemeyer-féle amerikai militaristák a koreai vereség miatt újabb intézkedéseket sürgetnek az agresszió kiterjesztésére.

Ezzel kapcsolatban Wedemeyer hangoztatta:

„En olyan területeket foglalnék el, ahonnan sikeresen indíthatnák légi támadásokat. Szárazföldi ütközetbe nem is

bocsátkoznák, mert az igen nagy embervesztéssel jár. Ha Koreában katonáinknak ember-ember ellen kellene harcolniuk, akkor a kommunistákkal szemben elvesztenénk a csatát.”

Wedemeyer sürgette, hogy az amerikai haderő bombázza a mandzsuriai vasútvonalat, még akkor is, ha ez a hadművelet a harmadik világháború kirobbantásának veszélyével járna.

Nyilatkozata végén Wedemeyer szemérmetlenül kijelentette: „Ezek után egyesek azt állítják, hogy háború uszító vagyok. Pedig nem vagyok az” — mondotta a minden emberi érzésből kivetkőzött háborus gyűjtogató.

A koreai hadihelyzet

FENJÁN. — (Agerpres.) A koreai néphadsereg főparancsnoksága június 15-én jelentette, hogy a néphadsereg egységei szorosán együttműködve a kínai önkéntesekkel, sikeresen visszaverik a front valamennyi szakaszán az amerikai, angol és lisziumanista inváziós csapatok támadásait. A harcokban az amerikaiak és csatlósaiak súlyos

vesztéseket szenvedtek mind emberben, mind hadianyagban.

WASHINGTON. — (Agerpres.) A koreai néphadsereg parti ütegei súlyosan megrongálták a „Thompson” nevű amerikai aknászó hajót. Ez már a tízedik amerikai hadihajó, amelyt a koreai néphadsereg egységei megrongáltak, vagy elszüllyesztettek.

AZ AMERIKAI AGRESSZOROK

most már nem titkolják azt a szándékukat, hogy a Balkánon az „Egyesült Államok érdekeit” Tito hadseregére és a délkelet-európai országokban lévő más csatlósaiak hadosztályaira támaszkodva óhajtsák megvédeni.

Kifejezeten ebből a célból költöttek meg a belgrádi fasiszta klikk és Washington kormányzó körei legutóbbi üzletüket, amelyeket a „védelmi célokot szolgáló kölcsönös segítségnyújtás” egyezményének nevezték el. Tulajdonképpen mi ennek az üzletnek a lényege? Az amerikai imperialisták kötelezték magukat, hogy növelik fegyverzállításukat a zsoldjukban álló belgrádi ügynököknek, Titóék pedig beleegyeztek abba, hogy ágyutörlőlelőket szállítsanak a washingtoni hadügyminisztérium részére.

Bradley tábornok, az amerikai vezérkari főnökök egyesített csoportjának elnöke a szenátoroknak megmagyarázta azokat az okokat, amelyek arra készítették az Egyesült Államokat, hogy vállalja Tito hadseregének ellátását. Ezt mondta: „A belgrádi kormány részére megállapított segítségnyújtás azon alapszik, hogy Jugoszlávia Európában a mi oldalunkon fog harcolni.”

Az utóbbi idők eseményei elég meggyőzően bizonyítják, hogy az amerikai agresszorok minden erővel igyekeznek megvalósítani a békeszeretők népek ellen irányuló ébolyult terveiket. Az Egyesült Államok imperialistái megteremtették a „Belgrád—Athén” „tengelyt”, amely lényegében katonai szövetség a Tito-klikk és a görög monarchorasiszta kormány között. Ezt a rablóbanda „tengelyt” a valóságban a Wall Street ankarai vazallusai is cselekvően támogatják.

A DOLLAR belgrádi, athéni és ankarai bábjai a washingtoni had-

A Tito-banda az amerikai agresszorok háborus készülődéseinek szolgálatában

ügyminisztérium ellenőrzése alatt lázas tevékenységet fejtenek ki, hogy előkészítsék a fegyveres belőrest elsősorban az Albán Népköztársaságba. Ennek az előkészítés ténylegesen azzal kezdődött, hogy a jugoszláv fasiszta kormányzó körök szabadabb lették kezüket háború kalandok céljaira és a múlt év végén tüntetően megszakították a diplomáciai kapcsolatokat Albániával. Ezidőszent már két támadási tervet állítottak össze ez ellen a kis demokratikus köztársaság ellen. Az első tervet a „Kitrilakisz tervet” az amerikai parancsnokság utasítására Athénnek az Északatlanti Szövetség katonai bizottságában helyet foglaló képviselője dolgozta ki. Ez „egybehangolt görög-török támadást” irányoz elő „Albánia ellen Titóék aktív támogatásával”. A második terv, a „Villám”, amelynek szerzői Papagosz tábornok, a görög haderő főparancsnoka, és Jenkins amerikai tábornok — Görögország és Jugoszlávia páncélos haderőinek egyidejű albániai betörését irányozza elő. A sajtójelentésekből ítélve az agresszióknak ez a második változata jobban felel meg a washingtoni hadügyminisztériumnak, mert ezt Carney tengernagy, az Atlanti-óceán keleti részén tartózkodó amerikai hajóhad parancsnoka is jóváhagyta.

A Wall Street balkáni zsoldosai, hogy megvalósítsák az amerikai imperialisták agresszív terveit, fegyverüket csörtetve fenyegetőznek az Albán Népköztársaság határán. Papagosz tábornok a „Daily Telegraph and Morning Post” tudósítójának adott nyilatkozatában kijelentette, hogy „Jugoszlávia, Görögország és Törökország koalíciója bármely pillanatban együttes akciókra leg-

alább hatvan hadosztályt tud kiállítani.” Titóék viszont követik, Jovanovics utján biztosították az athéni monarcho-fasisztákat, hogy készek az albániaellenes hadműveletek összeegyeztetésére. Az ugynevezett „legfelső katonai tanács”, amerikai és angol katonai tanácsadók részvételével ülésezett, azt a határozatot hozta, hogy meggyorsítja a katonai előkészületeket Albánia s a Bolgár Népköztársaság ellen.

A Szabad Görögország rádióállomása hírül adta, hogy Tito janicsárjai a görög monarcho-fasisztákkal együtt az albán határ közelében katonai gyakorlatokat tartanak és szüntelenül szemérmesen provokációkat követnek el Albánia szárazföldi és tengeri határain. Csak az utóbbi két hónap alatt az amerikai háborus gyűjtogatók belgrádi és athéni cinkosai több mint negyven fegyveres támadást intéztek az albán határok ellen.

A TITO KLIKK haderejére, amelyet hadi létszámban tartanak, az egyik főszerepet osztották ki a washingtoni hadügyminisztérium balkáni rabló terveiknek megvalósításában. Tito, az imperialista kényszervezetőknél ez a régi spionja, a jugoszláv hadsereg élére igazi amerikai-angol lakókat, árulókat helyezett. Ivan Gosnyakot és Koesa Popovicsot, Peno Pavlevicsot és O'inar Krecicsot. A Tito-hadsereg összes fontosabb állásaiban a királyi hadsereg volt tisztjei vannak, akik 1941 tavaszán elárulták népiük érdekeit, amikor Hitler és Mussolini hadereje megszállta Jugoszláviát. Közük van Zdenko Ulepics tábornok, a légihaderő parancsnoka, Joszip Cserni ellent-

gernagy, a hajóhad parancsnoka, Radivoja Jovanovics tábornok, a tüzéség parancsnoka és még sokan mások.

A jugoszláv haderőben ezek az amerikai ügynökök főparancsnokokra, Tito főhóherra támaszkodva kiűzik a hadseregből azokat, akik résztvettek a népi felszabadító harcokban. Annak a „tisztogatási” akciónak az eredményeként, amelyet a jugoszláv hadseregben amerikai követelésre hajtottak végre, börtönökbe és koncentrációs táborokba vetettek több mint 15 ezer tisztet, akik ellen az volt a gyanu, hogy „megbízhatatlanok” a fasiszta rendőrségre nézve. A kiközösített tiszték helyét szabadlábú helyezett háborus bűnösök foglalták el — csempőket és usztákat, akik együttműködtek a német, olasz fasiszta megszállókkal.

A BELGRÁDI FASISZTÁK

bandavezére azonban nem vezetheti félre a jugoszláv népet. Ki ne tudná ma már, hogy Titomilyen célokra tart milliók hadsereget, amely létszámban jelentősen felülmúlja Magyarországot, Romániát, Bulgáriát és Albánia hadseregeinek együttes létszámát. Ki nem tudná ma már, hogy az országban nem békés célokból folytatják a sztratégiai utak, vasutak építését, amelyek Magyarországot, Romániát, Bulgáriát, Albánia határainra vezetnek számos repülőter építését az amerikai légihaderő részére, az adriai kikötők átépítését amerikai hadihajók beengedására, hatalmas erődtémények építését az északi és a keleti határok mentén. Mindez napnál világosabban bizonyítja, hogy Titóék az amerikai agresszorok cinkosai-

nak szerepét töltik be a Balkánon.

Ezeknek az agresszív készülődéseknek a leplezésére a belgrádi fasiszta banditák a lesgyémérmetlenebb hamisításokra vetemednek. Azt akarják elhívtetni, hogy „Jugoszláviát kelet felől veszély fenyegeti” és úgy állítják be amerikai gazdáikat, mint „egyetlen erőit, amely a Balkánon biztosítja a békét.” Sőt mi több, az utóbbi években összetákolott hamisítványokat Titóék külön „Fehér Könyvben” gyűjtötték össze arra számítva, hogy ennek segítségével becsaphatják népiüket és a világ közvéleményét. A hamisítványok azonban hamisítványok maradnak. A Titó-klikknek nem sikerül hazugsággal és rágalommal, a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen folytatott piszkos propagandával elleplezni saját provokációs tevékenységét.

Az amerikai háborus gyűjtogatók belgrádi szakértőinek bűnös politikájával szemben növekszik az ellenállás egész Jugoszláviában. A néppel tart a hadsereg is, amely nem akar a gyarmatosítók érdekében harcolni. A hazafias tisztekkel szemben alkalmazott kegyetlen terror, sokszor „megbízhatatlan” katonának büntető zászlóaljba sorolása, rendőri kémizkolgató szervezése minden katonai osztályban — mindezek az intézkedések csak még nagyobb ellenállást váltanak ki a hadseregben. Titóék agresszív politikájával szemben. Elég annyit mondani, hogy a továbbmozgató altiszteknek körülbelül 90 százaléka az uralkodó fasiszta klikk kegyetlenégének és árulásának felháborodva követeli a hadseregből való elbocsátását.

A jugoszláv hadsereg hazafiai, akik egyetértéssel népiük béke- és szabadságvágyával, kijelentik, hogy sohasem fogják teljesíteni a Tito-tábornokok bűnös parancsait.

Fordítson nagyobb gondot a szakmai kádernevelésre az aranyosgyéresi „Agyagipar” vállalat vezetősege

Az aranyosgyéresi „Agyagipar” dolgozói az utóbbi két hónapban igen szép eredményt értek el a megtakarítási versenyben. A nyersanyag észszerű felhasználásával és a helyi tartalékok feldolgozásával 259 ezer 423 lej értékű megtakarítás mutatkozik az egyéni takarékosági könyvecskében. Ebből az összegből 70.891 lejt a nyersanyagnál, 6.878 lejt az üzemanyagnál és 181.161 lejt a gázhasználatnál takarítottak meg. 88.740 lejt pedig azzal, hogy a

formákat többször felhasználták. Az „Agyagipar” dolgozói jó minőségű eszterg és egyéb agyag-árt gyártanak. De nem elegendő mennyiségben. Az áprilisi és májusi tervet nem teljesítették. A lemaradást nagyrészt a szakmunkáshiány okozta. Az emberi munkaerő valóban igen fontos tényező a termelés jó viteléhez. Amennyiben fejlődik, bővül az üzem, annál nagyobb szükség mutatkozik az emberi munkaerőben. Mind több és több szak-

munkásra, segédmunkásra van szükség.

Elsősorban az igazgatóságra vár a feladat, hogy megoldja ezt a kérdést. Az üzemnek önmagának kell kinevelnie a szükséges szakkadereket. Az üzemben dolgozó segédmunkások képzésére szervezzenek szakmai tanfolyamot. A szakmunkások pedig kössenek szerződéseket a tanulatlan munkásokkal és igyekezzenek elsajátítani szakmunkájukat velük.

A PART GONDOSKODÁSÁBÓL 23 NAPIG NYARALTAM A CALIMANESTI ÜDÜLŐHELYEN

KOLOZSVAR. — (Levelezőnk től) Betegségem miatt munkámat nem tudtam úgy végezni, ahogy szerettem volna. Az üzemi orvosok gyógykezelték, azonban szükségem volt pihenésre. A szakszervezet és az üzemi orvosok javaslatára beutalást kaptam a Calimanesti-i üdülőhelyre.

A beutalást örömmel fogadtam. Boldog érzéssel indultam nyaralni Calimanesti-en az üdülőhely vezetősege a legnagyobb előzékenységgel fogadott. En és öt munkás egy gyönyörű villában kaptunk elhelyezést. Munkástársaimmal már az első napokban összebarkácsolunk. Sokat beszélünk a Párt gondoskodásáról, amelyben hazánk dolgozói részesülnek.

A Calimanesti-i nyaralóhelyen 23 nap alatt teljesen felgyógyultam. Most miután visszatértem munkahelyemre, megköszönözöttem az erőt tudok dolgozni. Igérem, hogy a béke érdekében fokozom a munkát, igyekszem teljesen kiküszöbölni a holtidőt és a selejtes munkát. Üzemünkben felvilágosító munkát végzek, hogy minden dolgozó bekapcsolódjék a szocialista munkaversegekbe.

Ilyés János,
az „Unirea”-üzem esztergályosa.

Kolozs-tartományban a MNSz-tagok is lelkesen készülnek a termésbetakarításra

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége és a minisztertanács a növénygondozásról, terménybegyűjtésről és terménybeszolgáltatásról szóló határozatát a néptanácsok és a tömegszervezetek minden faluban ismertették a dolgozó földművesek körében. Kolozs-tartomány MNSz irodájának tagjai 22 helyi szervezetben gyűléseken magyarázták meg a határozat pontjait. A gyűléseken a MNSz-tagok felszólalásaikban kifejezésre juttatták melegekedésüket a Román Munkáspárt KV és a minisztertanács határozatával szemben. Igéretet tettek, hogy éberen vigyáznak a gabonára, a szérűkre, raktárakra. Vállalták, hogy a gabonabeszolgáltatási kötelezettsé-

geiket határidő előtt teljesítik. A kalotaszentkirályi — Bánffy-hunyad-rajon — MNSz utcafelelősök házról-házra jártak. lelkes felvilágosító munkájukkal megértették a dolgozó földművesekkel a határozat jelentőségét, fontosságát. Lovász István MNSz-tag kalotaszentkirályi dolgozó földműves a gyűlésen felszólalásában örömet fejezte ki a beszolgáltatást illetően: — „Meg vagyok győződve arról, hogy a beszolgáltatandó mennyiséget Pártunk és kormányunk az osztályharc szellemében állapította meg, ezért én örömmel adom be a réám eső részt”.

A Torda-rajoni Egerbegyén a MNSz utcafelelősök jól előkészítették és megszervezték a dolgozó földműveseket a gyű-

lésen való részvételre, amelyen a RMP KV és a minisztertanács határozatát ismertették. A közgyűlésre egybegyűlt dolgozó földművesek nagy lelkesedéssel vették tudomásul a terménybegyűjtésre és beszolgáltatásra vonatkozó határozatot. A termés magvesztés nélküli betakarítása érdekében versenyre hívták a rajon összes községeit. A MNSz végrehajtó bizottsága vállalta, hogy elsőnek végzi el a betakarítási munkálatokat. Az utcafelelősök vállalták, hogy felvilágosító munkát végeznek a MNSz-tagok sorában, a vállalt kötelezettségek teljesítése érdekében. Bata Sándor, a MNSz aranyospolyani szervezetének elnöke vállalta a harmadszori kapálás és a tarlóhántás idejében való elvégzését.

HANGVERSENY RÉGI ERDÉLYI ZENEMŰVEKBŐL ÉS ZENETÖRTÉNETI KIALLÍTÁS A KOLOZSVÁRI „GH. DIMA” ZENEMŰVÉSZETI FŐISKOLA E HAVI MUNKATERVÉBEN

Erdélyi zenei multja, pár száz éves zeneművelődési emlékei és alkotásai ma alig ismertek szakavatott muzsikusok előtt is. A nagy nyilvánosság, dolgozó tömegeink előtt pedig teljesen ismeretlenek. Különböző könyvtáraink megbecsülhetetlen, néha még nyilvántartásra is alig számítható anyagot rejtenek magukban. Igen tekintélyes része a mult kizsákmányoló rendszerének nemtörődömsége folytán elveszett, zenekulturánk pótolhatatlan kárára.

A kolozsvári „Gh. Dima” Zeneművészeti Főiskola nagyjelentőségű kezdeményezésének köszönhetjük, hogy a közeljövőben alkalmunk lesz hangverseny keretében megismerni az erdélyi zenekultura elmúlt négy évszázadának (XVI—XIX.) értékesebb kincseit és demokratikus hagyományait. Román és magyar művek szólnak meg a koncert keretében, részint első ízben a nyilvánosság előtt. Ugyancsak Főiskolánk zenetudományi kollektívájának köszönhetjük első Zene-történeti irattárunk megalapítását célzó erőfeszítéseket, melynek felavatása igen érdekesnek ígérkező Zene-történeti kiállítás keretében fog megtörténni. A valóban országos érdeklődésre számotartó hangversenyt, melynek részletes műsorára még visszatérünk, e hó 24-én este tartják az Egyetemiek Házának nagytermében.

Színház - Mozi - Opera

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Kedden, június 19-én este 8 órakor: Bánk bán.

MOZI:
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Invázó. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

URÁNIA MOZGÓ: Unneppan. Francia vígjáték. Előadások kezdete: 4, 6, 8, és 10 órakor. Vasárnap délelőtt 9 és fél 12 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Ludas Matyi. Előadások kezdete: 4, 6 és 8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

MUNKÁS-MOZGÓ: Feleséget keresek. Előadások: 3, 5, 7, 9. kor. Vasárnap délelőtt 11-kor matiné.

CAPITOL MOZGÓ: Unneppan. Magyar felirattal. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

NÉPMOZGÓ: A bátor Gájos. Szovjet filmalkotás a távolkeleti nanai nép életéről. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Híradó. — Mesél az erdő. színes film.

Állami Magyar Színház

Június 22-én, pénteken este 8 órakor:

Gorkij: Vassza Zseleznova

Június 23-án szombaton este 8 órakor:

Csehov: Három nővér

Jegyek: ÁGES-nél.

Közlemények

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Napközben erősebb gomolyfelhőképződés, néhány helyen főleg a hegyvidéken záporos, esetleg zivatar a délutáni órákban. Mérsékelt légáramlás. A meleg tovább tart. Kolozsváron hétfőn hajnalban 13,5 fok, délelőtt 30 fok volt, a légnymás 762 mm. gyenszén süllyed.

A RNK IROSZÖVETSÉGÉNEK kolozsvári fiókjára június 19-én, kedden délután 6 órakor vitát rendez A. E. Baconsky költészetéről. A vitát az Iroszövetség helyiségében (Jókai-utca 2 szám, I. emelet) tartják.

KÖSZÖNETNYILVÁNTÁS. Köszönetet mondunk mindazoknak, akik Szabó Imréné született Müller Juliánna elhunytá alkalmából fájdalunkat részvétükkel és a természetesen való megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek. Szabó Imre és hozzátartozói.

APRÓHIRDETÉS

MODERN, finom kivitelű, új kombinált szoba darabonként is eladó. Roosevelt-utca 3 szám. asztalosműhely, (Ovárbán.) — ELADÓ sarokház két parcellával, télikabát, felöltő, öltönyök, 8 méter burett, felöltő szövet, bundahuzatnak is jó, ebédelszekrény, ruhaszekrény tükkörrel. Völegényi ruhát kölcsönad. Radics, Dózsa György-utca 27. — JÓKARBAN lévő kombinált szobabútor veszek. Türr István-utca 4 sz., Felszerné. — HOREA-UTI kétszobás, összkomfortos lakásomat elcserélném egy vagy kétszobás ugyanilyen lakással Rákóczi- vagy Attila-uti környékivel. Cím a kiadóban. — ELCSERÉLNÉM Nagyszében belvárosban lévő 3 szo-

bás, komfortos, családi körben lévő villámot kolozsvári hasonló kertés házzal. Érdeklődni Decembert 30 (volt Unió)-utca 10 szám, I. emelet 16 sz. lakás. — KÖTÉST VÁLLALOK olcsón. Krisan Eleonora. Vörös Hadsereg-utca 58.

R.P.R. Judecatoria Populara Mixta Huedin, Sectia c. f. Nr. 130—1951. EXTRAS din publicatiunea de licitatie. In cererea de executare, facuta de catre Popa Veroana impotriva lui Stefan Todor Fildan, Judecatoria a ordonat licitatiune executiunala asupra imobilelor situate in Com. Mesteacanu cuprinse in c. f. Nr. 583 A. + nr. ord. 4 nr. top. 25 casa de lemn si curie cu intindere 125 st. p. cu pretul de strigare 6.250 lei. — Nr. top. 26 gradina cu intindere 1055 st. p. cu pretul de strigare 52.750 lei — Nr. top. 27 a. gradina cu intindere 1040 st. p. cu pretul de strigare 52.000 lei, nr. ord. 5. nr. top. 27/1/a gradina cu intindere 34 st. p. cu pretul de strigare 4200 lei nr. ord. 6: nr. top. 27/1/b gradina cu intindere 84 st. p. cu pretul de strigare 4200 lei, nr. ord. 7. nr. top. 28 gradina cu intindere 225 st. p. cu pretul de strigare 11.250 lei. — nr. top. 29 gradina cu intindere 715 st. p. 35.750 lei, pt. incassare sumei 58.500 Lei capital si acc. Licitatiunea se va tine in ziua de 30 Iunie 1951 ora 10 a. m. in localul oficial al c. f. a Jud. mixte populare Huedin, Str. Horea Nr. 48, Huedin la Iunie 1951. Judecator: (ss) Dr. Ilie Suciu. Conducator de c. f. (ss) Petre Tat.

HETI LOTTÓ

A június 18-i húzás eredménye: 76, 67, 45, 27, 9, 42; 80; 36; 49; 84
Prémium az I., II. és III. csoportban: 823.080 lej

A Bánffy-hunyad-rajoni DCA gyűjtőcsoportjai eredményesen végzik gyapjubegyűjtési feladatukat

A júniusra indított országos gyűjtési versenymozgalomba a Bánffy-hunyad-rajoni DCA is bekapcsolódott. A gyűjtést június 4-én kezdték el. Az első két csoport Zsombor és Almás környékén dolgozott. A gyűjtőcsoportok 11—11 napot töltöttek a két körzetben. Tizenegy nap alatt az előírányzott gyapjunk 96 százalékát begyűjtötték.

Gyapjubeszolgáltatási kötelezettségének azonban nem minden község s főképpen a faluban nem mindenki tett eleget. Voltak, akik kitüntek a beadásnál, még többet adtak, mint amennyit be kellett volna adniuk és voltak akik hátralekban maradtak. Százszázalékosan teljesítették a gyapjubeszolgáltatást Zsombor, Kendermál, Almás-

Dal, Zutor, Kőkényes, Kispetri és Középlak dolgozó parasztjai. Egyénileg kitüntek az almási beszállítók közül Matei Ioan, Korda Ioan és Moldovan Teodor szegényparasztok. Szentmihályalmás, Beresa, Zsombor, Váralmás, Nyires és Bábony községek lemaradtak.

A DCA gyűjtőcsoportjai jelentős segítséget kaptak munkájukban a pártszervezetektől és a helyi néptanácsoktól. A begyűjtés időelőtti elvégzése elsősorban a jó felvilágosító munkának tulajdonítható. A Bánffy-hunyad-rajoni DCA dolgozói örömmel vették tudomásul, hogy az országos begyűjtési versenyben élen járnak. Elhatározták, hogy a gyűjtést a meghatározott határidő előtt, augusztus 15 helyett, már augusztus 5-re százszázalékosan befejezzék.

Vass Erzsébet, levelező.

S P O R T

A TORDAI VÖRÖS LOBOGÓ ÉS A SZAMOSUJVÁRI ÁLLAMI GAZDASÁG CSAPATA VEZET A TARTOMÁNYI LABDARUGÓ BAJNOKSÁGBAN

KOLOZSVAR. — A tartományi labdarugó bajnokságok tavaszi utolsó fordulójára vasárnap került sor. A legérdekesebbnek és legizgalmasabbnak ígérkező mérkőzés Szamosujváron lesz a bajnokságban veretlenül vezető állami gazdaság és a Herbák János csapata között, mert ezen a mérkőzésen dől el, hogy ki lesz a második csoport bajnoka. Az első csoportban a tordai Vörös Lobogónak és Vasasnak, valamint a kolozsvári Vasas csapatának van esélye az első helyre.

A vasárnapi forduló meglepetése, hogy Tordán a Vörös Lobogó 9:0 (5:0) arányban győzött a marosujvári Vasas ellen. Marosujváron a Spárták 2:0 (0:0) arányban győzött az egeresi Láng ellen. A bajnokság

USZÁSBAN A KOLOZSVÁRI ÉS NAGYBÁNYAI, TORNÁBAN AZ ARADI ÉS RESICAI VASAS VERSENYZŐK KERÜLTEK KI GYŐZTESKÉNT

KOLOZSVAR. — A Hadsereg új sporttermében nagy érdeklődés mellett kitűnő rendezésben tartották meg a Vasas sportkollektívák tartományi tornaversenyét. A legnagyobb

állása a tartományi labdarugó bajnokságában a következő:

I. CSOPORT:

1. Vörös Lob. Torda	6 4 1 1 20: 8 9
2. Vasas Torda	6 3 2 1 13: 7 8
3. Vasas K. vár	5 1 4 0 13: 9 6
4. Építők	6 1 3 2 4: 7 5
5. Spárták Zilah	6 2 1 3 14:18 5
6. Vasas M.-ujvár	6 1 3 2 7:14 5
7. Lokomotíva Dés	5 1 2 2 8: 8 4
8. Spárták K.-vár	6 1 2 3 8:14 4

II. CSOPORT:

1. Áll. Gazd. Sz.vár	7 6 1 0 19: 4 13
2. Herbák János	7 6 0 1 24: 6 12
3. Textila	6 3 2 1 7: 5 8
4. Vasas N.-enyed	7 3 1 3 11:13 7
5. Láng Egeres	6 3 0 3 13:14 6
6. Lok. Torda	8 2 1 5 12:17 5
7. Spárták M.-ujv.	7 2 0 5 9:14 4
8. Haladás	7 1 2 4 4:11 4
9. Dinamo	7 1 1 5 6:21 3

sikerrel az aradi és resicai versenyzők szerepeltek. Az I. osztályú női versenyben: 1. Mandl Eleonora (Arad), 2. Farkas Erzsébet (Kolozsvár), 3. Tóbiás Zsuzsa (Kolozsvár).

A II. osztályú női versenyben: 1. Márton Erzsébet (Kolozsvár), 2. Klímek Ella (Resica), 3. Sacaljei Ileana (Kolozsvár). A férfiak I. osztályú versenyében Botez (Arad) és Kerekes (Resica) holtversenyben az első helyen végeztek, 2. Neubauer (Resica), 3. Dema (Arad) és Batiz (Kolozsvár). A II. osztályú versenyben az aradi, resicai és sztálinvárosi versenyzők érték el kitűnő teljesítményt.

A Vasas tartományok közötti uszóversenyén az országos rekordot javító gyermekuszkón kívül Páll, Kiss és Weinberger, míg a nagybányai versenyzők közül Fiktus Károly, Sütő, Móra és Kosztin Mária érték el szép teljesítményt. A Vasas tartalék csapata 3:1 arányban győzött Nagybánya vizilabda csapata ellen.

Szerdán a „Gh. Gheorghiu-Dej” sporttelepen kezdődnek meg Nagyvárad, Nagybánya, Szében, Marosvásárhely és Kolozsvár tartományok Vasas röplabdázóinak küzdelmei.

Világosság

Felolvas szerkesztő: LAZAR JÓZSEF
Szerkesztőség: Horea-ut 6, II emelet. Telefon: 15—35. Kládó hivatal: Molotov-utca 16 Telefon: 19—11.